Tl Un osservatore fermo a terra misura la frequenza del

™" fischio di un treno. La frequenza percepita in un dato
istante mentre il treno si sta allontanando & inferiore
del 13% a quella percepita mentre il treno si sta avvici-
nando.

» Qual ¢ la velocita del treno?
(85 km/h]
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E? Un’auto transita a una certa velocita sotto un segnalatore
acustico che emetta un lungo fischio e, mentre si allonta-
na, registra un valore della frequenza emessa dalla sire-
na uguale ai i della frequenza registrata quando era in
avvicinamento.

» Calcola la velocita a cui si sta muovendo 'auto.
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m Giovanni con la sua nuova auto, assistita da sensori per
il parcheggio, procede verso il muro di recinzione della
sua abitazione a 20 km/h. Il sensore acustico anteriore
emette onde sonore alla frequenza di 40 kHz che si riflet-
tono sul muro.

» Calcola la frequenza con cui le onde sonore colpisco-
no il muro e la lunghezza d’onda del suono davanti
all’auto.

» Calcola la frequenza dell’onda riflessa dal muro e rile-
veta dal sensore.

(4,1 x 10" Hz; 8,3 x 107° m; 4,2 x 10" Hz]

A Ewg  EnauAL IV AWIINARENO

). ey 340 gox40 Haz 4 x10*H2
T

sl ) 340 - 20
3/6
M
N o ““» .
{*’--A{ ———'> A =34 =y;k403m\.
ra dax40% Hy !
90 FASE EMETURE  FisH LILEVABLRE |~ AUVICINAMENTO
- B
Z_o

)

y o + 7, 4
A AR DRPWIEL L (R T

No 340




